
 

31. října 2012 20. ročník číslo 5/2012 cena 5 Kč 

 

ZASEDÁNÍ OZ 

 

Zasedání zastupitelstva obce Holovousy se koná v pondělí 

26. listopadu od 18 hodin v knihovně obecního úřadu. 

Program:  

1) návrh rozpočtu na rok 2013 

2) příprava investičních akcí 

3) rozpočtová změna č. 6 

4) různé 

 

 

 

ZE ZASEDÁNÍ OZ 

 

Zastupitelstvo obce schválilo prodej dalšího pozemku pro výstavbu rodinného domu v Chodovicích v lokalitě pod 

kostelem, v nabídce tak zůstávají 4 pozemky. Dále byl schválen prodej již zastavěného pozemku společnosti 

TEXLA a areálu bývalé Delty Ostroměř. 

Uzavřena byla smlouva s knihovnou v Jičíně na zajištění výpůjčního knižního fondu, tedy služby, na základě které 

je naše knihovna vybavena aktuálními knižními tituly a poskytována metodická pomoc pro knihovnici. Dosud byly 

tyto služby pro naši obec bezplatné, kraj však omezil knihovnám dotaci a proto se budeme na zajištění 

knihovnických služeb podílet roční částkou 20,- Kč za občana a rok. 

Stavba rekonstrukce elektrorozvodů – kabelizace nn a s tím související rekonstrukce veřejného osvětlení byla 

pozastavena z důvodu problémů s umístěním kabelů v požadované vzdálenosti od vodovodního řadu. Došlo tak 

k úpravám změny trasy kabelového vedení. Projednáváno je také umístění stožárů veřejného osvětlení tak, aby 

umístění svítidel zajistilo kvalitní osvětlení celé komunikace a křižovatky v Betlémě. V ostatních částech obce 

Chodovice je umístění kabelového vedení i stožárů veřejného osvětlení bez připomínek. Stavba bude pokračovat 

v nadcházejících dnech. Rekonstrukci rozhlasu připravujeme na příští rok. 

OZ schválilo prodej zahradního traktoru-sekačky – STIGA. Prodej bude uskutečněn formou dražby s vyvolávací 

cenou 15.000,- Kč. 

Vítek Ryška seznámil zastupitele se záměrem uspořádat v květnu 2013 týdenní výtvarné sympózium, které by 

mělo proběhnout ve sportovním areálu Holovousy-Chodovice. Zastupitelé záměr akce podpořili.  

Zastupitelé hodnotili průběh sjezdu rodáků a Slavností holovouských malináčů. Poděkování patří všem 

dobrovolníkům, kteří se do akce zapojili. Bez jejich pomoci by průběh slavností nebyl tak zdařilý.  

V neděli 14.10 v odpoledních hodinách se dobrovolníci a hasiči zapojili do pátrací akce po panu Raškovi z Hořic. 

Celá akce nakonec dopadla úspěšně. Děkujeme. 

„Úspěšně“ také dopadlo pátrání po pachatelích, kteří zničili alej Holovouských malináčů při obnovené polní cestě 

do Ostroměře. Přihlásili se sami a chtějí vše napravit. Zastupitelé navrhli, aby každý z nich v naší obci odpracoval 

100 hodin na úpravě veřejných prostranství. 

Vážení spoluobčané, ráda bych vám touto cestou poděkovala za podporu, kterou jste mi vyjádřili ve volbách do 

krajského zastupitelstva. 

Martina Berdychová 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZPRÁVY ZE ŠKOLY    

 

V září jste mohli naši školičku vidět při vystoupení na malináči, kde děti zvládly 

tanečky i zpívání.  

Máme za sebou  EKO sběr, za který bychom chtěli všem poděkovat. 

17. října jsme díky pozvání milovické školy navštívili v Praze divadlo Hybernia a 

muzikál „Kapka medu pro Verunku“. Po shlédnutí a fotografování s hlavními 

hrdiny muzikálu jsme si prošli Karlův most,         na  Pražském hradu Valdštejnský 

sál, Chrám svatého Víta a na závěr se prošli romantickou Zlatou uličkou.  

Co nás čeká: 

Listopadové téma „Zlaté ručičky“ plně naplníme tím, že budeme celý měsíc 

chystat dárečky, překvapení a výrobky z různých řemeslných dílen na vánoční prodejní výstavu.  

10. 12. Začíná plavecký výcvik, který končí 25. února.  

12. 12. v 15:30 otevíráme prodejní vánoční výstavu, na kterou vás všechny srdečně zveme. Výstava bude 

otevřena po celý den jak 12. prosince, tak i 13. prosince do 16:00 hodin.  

18. 12. Chystáme překvapení a výlet do IQ PARKU v Liberci. Pozvali jsme také naše kamarády ze ZŠ Milovice.  

20. 12. Připravíme hostinu pro zvířátka v lese a zazpíváme jim koledy. 

21. 12. Ředitelské volno. 

22. 12. – 2. 1. Vánoční prázdniny. Děti přijdou do školy v novém roce 3. 1. 2013. 

Chtěli bychom poděkovat rodičům Soukupovým za darování květin a stuh potřebných k výzdobě školy na Sjezd 

rodáků a Slavnosti holovouských malináčů.  Dále manželům Vrbatovým a VŠÚO Holovousy za jablka do jídelny. 

Děkujeme paní Buštové za papíry do kopírky, panu Musilovi za dotované mléko do školní jídelny. Také dík patří 

panu Andrejsovi za zednické práce v MŠ a manželům Klimovým za darované knížky pro děti.  

Přeji všem krásné a klidné prožití podzimních dnů, zklidnění v adventním čase a pěkné vánoční svátky.                                                                                                  

Bc. Jana Landová 

NOVINKY ZE ŠKOLKY 

Náruč naší mateřinky letos přivítala 27 dětí. Většina jich nastoupila již v září, další přijdou v zimních měsících.        

Z místních dětí byly nově přijaty Sára Novotná, Anna Trnková, Ema Suchá, Simona Štěrbová, Valerie Kyralová, 

Mikoláš Fiutowski a Patrik Gottvald, Mirka Košťálová a Michal Franc z Chlumu. Téma prvního měsíce školního 

roku bylo: Kluci, holky, spěchejte do naší školky. Děti si zvykaly na denní režim, prostředí mateřské školy, ale 

hlavně poznávaly nové kamarády. Říjnové téma: Jak nám chutná podzim jsme si opravdu vychutnali. Děti se 

seznamovaly s tím, co nám vyrostlo na zahradě, na poli a v lese. Počasí nám přálo a tak tyto poznatky děti 

získávaly hlavně při vycházkách do přírody. Ve třídě děti ochutnávaly plody podzimu, vytvářely dekorace                

z nasbíraných přírodnin. Co nás čeká? V listopadu téma: Počasí je na draka a také spousta práce a příprav           

na vánoční výstavu, kterou připravujeme spolu se ZŠ v prosinci. Tímto srdečně zveme a těšíme se na Vás.   

Irena Peterová 

KRAJSKÉ VOLBY JSOU ZA NÁMI 

 

Ve dnech 12. a 13. října 2012 se konaly volby do krajského zastupitelstva Královéhradeckého kraje. Přinášíme 

výsledky těchto voleb za naši obec Holovousy. 

Z platného počtu 425 voličů jich volilo celkem 212, volební účast byla tudíž 49,88%. Jako vždy je to účast 

nadprůměrná, protože celostátně se voleb účastnilo jen 36,89%, v hradeckém kraji to bylo 38,43% voličů. 

Jaké strany a sdružení jsme volili: Východočeši 78 hlasů, Koalice pro KHK 48, KSČM 24, ČSSD 20, Zemanovci 7, 

TOP 09 7, ODS 5, Změna pro KHK 5, Patrioti 3, Dělnická strana 3, Česká pirátská strana 3, Strana soukromníků 2, 

Strana svobodných občanů 2, SNK-ED 1 hlas. 

Jak je z výsledku vidět, naši voliči hlasovali velmi rozumně, do čela kandidátky zvolili nejprve sdružení a koalice 

pro hradecký kraj, u kterých je předpoklad, že by skutečně hájily zájmy našeho kraje a obcí, teprve po nich pak 

zavedené větší strany. Jen nepatrně získaly hlasy malé strany, které se do krajského zastupitelstva nakonec 

nedostaly. Přesto celkový výsledek voleb v kraji je jiný, odpovídající výsledku celostátnímu – zvítězily tradiční velké 

strany. Vítězná strana ČSSD získala v krajském zastupitelstvu 12 míst, KSČM 11, Koalice KHK, KDU-ČSL a HDK 

VPM 7, ODS 6, TOP 09 s Starostové 5 a Východočeši 4 hlasy. Z konečného výsledku je pro nás zajímavý úspěch 

Východočechů, kde máme svého zástupce (Mgr. Martina Berdychová). Zvolené strany zahájily ihned koaliční 

jednání, zatím se rýsuje spolupráce ČSSD s KSČM nebo KDU-ČSL. 

Volby proběhly v naší obci bez jakýchkoliv problémů a my se pomalu budeme chystat na volby další. Ty budou 

v polovině ledna 2013 a budeme v nich vybírat nového prezidenta. 

                       miš 

 



 

POUŤOVÝ JARMARK – SLAVNOSTI SVATÉHO BARTOLOMĚJE  

   
Poslední srpnový víkend přijela do Chodovic pouť. Konal se již VI. ročník 

pouťového jarmarku – Slavnosti sv. Bartoloměje. Pouťové atrakce na farské 

zahradě byly v provozu už od pátku 24. 8. Na své si během celého víkendu 

přišly děti všech věkových skupin. Mohly se pobavit na autodromu, 

trampolínách, skákacích hradech a vyzkoušet plavbu na člunu v 

nafukovacím bazénu. 

V sobotu večer se v hostinci U Krejčů v Holovousích konala pouťová 

zábava, kterou jsme se protančili až do nedělních ranních hodin.  

V neděli od rána začalo být živo v prostranství kostela sv. Bartoloměje 

v Chodovicích. Na svá místa přijížděli stánkaři. Téměř 50 stánků lemovalo 

cestu od kostela až k farské zahradě k pouťovým atrakcím. K vidění i ke 

koupi byla spousta pěkného zboží. 

Bohatý kulturní program u kostela zahájila paní starostka v 9:40 hodin. Přivítala 

všechny přítomné a u příležitosti 870 let od první písemné zmínky o Chodovicích  byla 

před kostelem za přítomnosti pána z Holovous vysazena památná lípa. Z věže se slavnostně rozezněl kostelní 

zvon z roku 1414. Poté v kostele následovala poutní mše. Po celý den byly zajištěny projížďky v kočáře a 

potkávat jste mohli krásné dámy i pány v dobových kostýmech v podání Spolku panstva na tvrzi Žíželeves. 

U kostela byla pro děti připravena zábava. V korálkové dílně vyráběly šperky dle vlastní fantazie. U paní 

Štrohalmové si mohly nechat na přání vyrobit skleněné zvířátko, vyzkoušet si svoji zručnost v nakládání kostek 

bagrem a díky šikovné malířce na obličej jsme potkávali krásně namalované tvářičky rozjařených dětí. 

Během odpoledne děti viděly dvě loutková představení v podání Malého divadélka Praha. K dobré náladě 

přispělo jarmareční hudební těleso Nešlapeto. V kostele proběhly dva koncerty.  Kytarový koncert GUITAR ARTE 

TRIO - spojení tří akustických kytar bylo krásným hudebním zážitkem.  

V odpoledních hodinách se pak pod rukama Václava Uhlíře v kostele rozezněly varhany a zazpívala Jitka 

Přibylová. Na úplný závěr jsme mohli shlédnout vtipné divadelní představení ochotníků z Bílska pod názvem 

Kouzelná lavice. A to byla tečka za letošním pouťovým jarmarkem.         

bradz 

 

PŘÍPRAVY A PODĚKOVÁNÍ 

V sobotu 22. září čekala naši obec velká sláva a to 10. ročník Slavností holovouských malináčů, který byl 

v letošním roce spojen se 3. sjezdem rodáků a přátel obcí Holovousy, Chodovice, Chloumky a Dolní Mezihoří. 

Touto cestou bych Vám všem, kteří jste přiložili ruku k dílu a ochotně pomohli s přípravami, průběhem a úklidem 

po slavnostech holovouských malináčů, chtěla moc poděkovat.  Tomu, aby se vše povedlo, předcházelo mnoho 

práce. Přípravy na návsi v Holovousích začaly už v úterý - to se budovalo pódium, stan pro posezení a parket.     

Ve čtvrtek pak bylo třeba sešroubovat a rozestavět stánky. Díky skvělé partě pracovitých lidí, kterým nebylo 

lhostejné, jak naše sláva v obci dopadne, se vše stihlo včas. V pátek šikovné pekařky upekly výborné koláče a 

přípravy vrcholily i na obecním úřadě. V sobotu od rána se to už zase na 

návsi hemžilo dobrovolníky, kteří rovněž odvedli svoji práci na výbornou. 

V žádném případě se neodvážím děkovat jmenovitě, protože by mě moc 

mrzelo, pokud bych na někoho zapomněla. Poděkování si zasloužíte všichni, 

kteří jste jakkoliv pomohli s přípravou, organizací a úklidem. Vždyť bez Vás 

by nebylo možné akci takového rozsahu pořádat. Jsem moc ráda, že jsme se 

dokázali dát dohromady, vše zvládli a že na odvedenou práci můžeme být 

pyšni. Takže vážení pomocníci, ještě jednou velký dík, byla radost s Vámi 

všemi spolupracovat, bylo na Vás spolehnutí a díky tomu vše dopadlo na 

jedničku.   

Brádlová Zlata 

 

 

 

 

 

 



OHLÉDNUTÍ ZA 10. ROČNÍKEM SLAVNOSTÍ HOLOVOUSKÝCH  

MALINÁČŮ A 3. SJEZDEM RODÁKŮ OBCÍ HOLOVOUSY,  

CHODOVICE, CHLOUMKY A DOLNÍ MEZIHOŘÍ 

 

V sobotu se naše obec probudila do deštivého rána. Plni obav jsme sledovali oblohu, ale i předpověď počasí      

na nejbližší hodiny. Čekala nás velká sláva a to 3. sjezd rodáků a 10. ročník Slavností holovouských malináčů. 

Vše bylo připraveno, jen počasí nebylo podle našich přestav. Pršelo a pršelo. Stánkaři přijížděli se svým zbožím a 

všichni jsme věřili, že se počasí polepší.  V 9:30 hodin byl 3. sjezd rodáků a přátel obcí Holovousy, Chodovice, 

Chloumky a Dolní Mezihoří zahájen. Obloha se na nás sice mračila, ale už nepršelo a tak vše mohlo jít podle 

plánu. K registraci začali přicházet první rodáci. Na památku každý z nich dostal symbolické jablíčko z keramiky a 

na informační panel s mapami obcí zapíchnul vlaječku do domu dle příslušného čísla popisného. V 10:00 hodin 

byla ve škole zahájena výstava kronik ze života obce a školy. V kronikách pak jistě každý našel spoustu 

vzpomínek. Také jsme mohli nahlédnout do vyzdobených tříd a s troškou nostalgie zavzpomínat na čas strávený 

ve školních lavicích. Na fotografiích v kostele bylo možné vidět život v obci od uplynulého sjezdu rodáků v roce 

2007 až do dnešních dnů.  V 11:00 hodin se v kostele rozezněly varhany. Koncert pana Martina Strejce byl 

krásným hudebním zážitkem. 

A z Chodovic zase zpět do Holovous. Ve 12:45 zahájily svým vystoupením mažoretky z DDM Hořice 10. ročník 

Slavností holovouských malináčů. Všechny přítomné na návsi v Holovousích přivítala paní starostka Mgr. Martina 

Berdychová, za VŠÚO Holovousy promluvil Ing. Jaroslav Vácha a za SDH přivítal přítomné starosta hasičů 

Miroslav Rosůlek. Následovalo vystoupení dětí mateřské a základní školy v Chodovicích, které se všem moc 

líbilo a opět jsme se přesvědčili, jak šikovné děti v naší obci máme. Proběhlo i tradiční plavení koní. To už byla se 

svým programem připravena malá dechová hudba Opočenka. Klasické lidové písničky a taneční melodie 

zpříjemnily atmosféru slavnostního odpoledne. A došlo i na vyhlášení výsledků soutěží. „O nejchutnější jablečný 

moučník“ v letošním roce bojovalo 19 druhů jablečných dobrot. Hodnotící komise neměla lehký úkol, všechny 

moučníky krásně vypadaly i chutnaly. Nakonec bylo rozhodnuto následovně: 1. místo Ing. Květa Kočová, 2. místo 

Jarka Kráčmarová, 3. místo Zdeňka Novotná, 4. a 5. místo Věra Strunová. Ceny našim pekařkám předal pan 

Andrej Babiš. 

Do soutěže „O nejlahodnější holovouský malináč“ bylo předáno 15 

vzorků k vyhodnocení. Jablíčka se letos opravdu vydařila. No a 

výsledek: 1. místo Anička Kráčmarová, 2. místo Ing. Miroslav Kočí a 

o 3. místo se dělili Jan Balihar ze Želejova a Miluše Karešová.  

Výhercům obou soutěží ještě jednou gratulujeme a všem děkujeme 

za účast. 

Po předání certifikátů „PODKRKONOŠÍ regionální produkt ®“ na nás čekalo taneční vystoupení mladých hasičů. 

V nových dresech jim to všem moc slušelo, ukázali, jak jsou mrštní a že to s požárními hadicemi umí velmi dobře. 

A to už program pokračoval dál. Na hudbu Pražského pouťového orchestru si zatancovali malí tanečníci. 

Vystoupení Libora Suchého ml.(klarinet) a Matyáše Nováka (klavírní doprovod) zlobil vítr, který jim neplánovaně 

obracel noty. S tím si však nadaní hudebníci poradili a jejich vystoupení bylo velmi hezké.  

Na pódiu jsme také mohli obdivovat šikovnost pejsků slečen Zuzky Kvasničkové a Ály Šubrtové, kteří předvedli 

tanec pána se psem (Dog Dancing). Vystoupení se líbilo všem a  hlavně dětem. 

Pomalu ale jistě začala na náves padat tma a na pódiu už hrála poslední kapela a to Levou rukou. Ve 20:00 

hodin zhaslo pouliční osvětlení a na obloze začal světelný koncert. Dvěstě ran postupně rozsvítilo oblohu. 

Ohňostroj byl posledním bodem programu sobotních slavností. No a ten kdo chtěl se mohl společně s kapelou 

Levou rukou protančit až do neděle.                                                                                                           

  bradz 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

ODPAD DO SUDOLA 

NEPATŘÍ! 

 

Vážení občané, místo v Sudole se stává černou 

skládkou. Prosím, odstraňte navezené odpadky   

do 14 dnů ze skládky. Pokud tak neučiníte, 

necháme na vaše náklady skládku odstranit. 

V Sudole platí zákaz skládky pod pokutou 50.000 

Kč. 

V. Dobeš, Chlum 



VÝLET PRO SENIORY – ROMANTICKÉ KLADSKO 

 

V sobotu 29. září 2012 pořádala obec Holovousy ve spolupráci s CK Hoška Tour výlet pro seniory. Místa 

v autobuse byla doplněna seniory i neseniory z naší obce, z Ostroměře a z Hořic. V 7:00 hodin se výletní autobus 

vydal do sousedního Polska. Pod vedením pana Tomáše Horáka vedla naše cesta do Vambeřic na významné 

poutní místo. Tady jsme si po vystoupání 57 schodů prohlédli baziliku Navštívení Panny Marie s pozoruhodným 

hlavním oltářem a kazatelnou. Dále jsme pokračovali do nedalekého objektu, kde jsme viděli pohyblivý betlém, 

jehož součástí je 800 figurek a pochází z roku 1882. Odtud se někteří vydali občerstvit se do cukrárny, ale většina 

z nás se vydala opět po schodech na prohlídku křížové cesty, která patří k největším a nejkrásnějším v Evropě. 

Autobusem jsme se pak přesunuli do Bludných skal, kde na nás čekala vycházka labyrintem úzkých uliček mezi 

skalními masivy. Trasa, která vedla z velké části po úzkém dřevěném chodníku, byla opravdu náročná. Cestou 

jsme museli překonat spoustu nástrah v podobě opravdu uzoučkých průlezů. Tady bych ještě jednou chtěla 

vyjádřit obdiv nad většinou seniorů, kteří s námi tuto cestu absolvovali. Ti, kdo s námi šli, ví, o čem mluvím, a že 

si opravdu zaslouží velkou pochvalu za to, v jaké pohodě a s úsměvem vše zvládli. Unavení, spokojení a právem 

pyšní na své výkony jsme dorazili k autobusu. To už nás čekala opravdu pohodová 

část výletu a to prohlídka lázeňského střediska Kudowa Zdroj. Na lázeňské kolonádě 

většina z nás ochutnala minerální pramen, který léčí choroby krevního oběhu. A to 

byla poslední zastávka výletu romantickým Kladskem. 

Zaslouženou tečkou našeho sobotního výletu bylo občerstvení na Jiráskově chatě 

v Dobrošově u Náchoda. Tady jsme všichni doplnili energii a mohli zhodnotit své 

zážitky. Počasí nám po celý den přálo, tak snad se Vám výlet líbil. 

Poděkování patří obecnímu úřadu Holovousy za hezký výlet, panu Tomáši 

Horákovi za to, jak se o nás všechny vzorně po celý den staral a připravil si     

pro nás spoustu zajímavých informací i panu řidiči autobusu za pohodovou a 

bezpečnou jízdu. Dík patří i všem zúčastněným za to, jaká jste byli prima parta. 

Tak zase za rok.         

bradz 

 

 

KAM NA PODZIM V PODKRKONOŠÍ 

 

Nastal podzim, s ním přicházejí chladnější deštivé dny, dlouhé večery, studené ruce a příprava na zimu. Myslíte, 

že nejlepší je v těchto dnech zůstat doma a pít teplý čaj? My Vám nabízíme řadu akcí, které se budou 

v Podkrkonoší konat a díky kterým můžete i podzim prožít aktivně a zajímavě. Děti jistě přivítají oblíbené 

drakiády, výtvarné dílny nebo třeba pyžamkový bál. Dospělé bychom rádi pozvali na výstavy, koncerty, přednášky 

nebo akce sportovní, kterých se u nás děje spousta. Naše tipy na některé naleznete níže, celý výčet všech 

pořádaných akcí potom na www.podkrkonosi.eu. 

 

Hořice: 

31. 10., 2. – 3. 11. Jazz Nights Hořice 

listopad – výstava betlémů Městské muzeum 

1. 11. Lampionový průvod s ohňostrojem 

1. 12. Adventní trhy a rozsvícení vánočního stromu 

 

 

Ostroměř: 

10. 11. Pyžamkový bál, Sokolovna 

 

Miletín: 

17. 11. Posvícenská zábava, sál Sousedského domu 

30. 11. – 1. 12. Výstava betlémů v Miletíně 

23. – 25. 11. Národní přehlídka seniorského divadla – v rámci Divadelního      

Erbenova Miletína 

 

DM Podzvičinsko 

 

 



HASIČI NA PODZIM           

 

Dne 19. 8. byly hasičské závody v Bradě – Rybníček, sjelo se tam na dvacet mladších a dvacet starších družstev. 

Konkurence byla veliká, mladší děti byly na 14. a starší na 11. místě. 

O týden později 25. 8. jsme s dětmi vyjeli do Žeretic na soutěž v požárním útoku, kde ml. děti obsadily 1. místo a 

starší děti 3. místo. 

V tento den se u nás konala tradiční pouťová zábava v hostinci U Krejčů, která trvala až do ranních hodin. 

Dne 29. 8. jsme uspořádali u vagonu „Loučení s prázdninami“, s rodiči a dětmi jsme si opekli buřty a povídali si. 

Byl to hezky strávený večer. 

Dne 1. 9. byly tradiční hasičské závody v Bílsku, na tyto závody jsme vyrazili   

na kolech. Zastoupení jsme měli ve všech kategoriích. Nejmenší děti 

(přípravka), předvedly svůj úžasný útok, za který dostaly medaile a 

sladkou odměnu. Mladší děti se umístily na 1. a 2. místě a starší obsadily 

1. místo. Ženy skončily na 2. místě a muži vybojovali 1. místo. Putovní 

pohár je opět zpátky. Velká gratulace všem. 

Další týden 9. 9. byly dětské hasičské závody v Lužanech. Soutěžilo se 

ve štafetě dvojic a požárním útoku. My jsme vyrazili se čtyřmi družstvy 

(dvě mladší a dvě starší). Starší děti skončily na 7. a 8. místě a mladší  

na 5. a 6. místě. 

Týden na to 15. 9. jsme s dětmi vyjeli do Libuně, opět tam byla velká 

konkurence, mladší žáci se umístili na 15. a starší na 12. místě. 

Dne 22. září se u nás v Holovousích konal 10. ročník Slavností 

holovouských malináčů a 3. sjezd rodáků. Místní hasiči pomohli               

s přípravami a také se postarali o občerstvení, malí hasiči měli stánek, ve kterém si mohli malí návštěvníci 

vymalovat obrázek, prohlédnout hasičské kroniky a shlédnout videa z hasičských akcí a něco z hasičské 

prevence, také vystoupili s tanečním vystoupením. Na vystoupení se připravovali celé září, moc bych jim chtěla 

poděkovat, velmi se jim to povedlo. 

Na 14. října jsme se také hodně připravovali, děti čekaly závody požární všestrannosti (ZPV), těmito závody 

začíná 1. kolo hry Plamen 2012 – 2013, která pokračuje 2. kolem na jaře. ZPV byla na Vrchovině (za Novou 

Pakou), sjelo se tam na 350 dětí. Od nás přijelo na Vrchovinu 37 dětí. Běhá se v pětičlenných družstvech. Úplně 

první na dráhu dlouhou 2 km vyběhla přípravka (děti do 6 let) s Petrou Škvrnovou. Během dvou kilometrů děti plní 

různé disciplíny (střelba ze vzduchovky, uzle, topografie, buzola, první pomoc, přelez přes lano, požární 

ochrana). Za kategorii přípravka se účastnilo 6 družstev a naši nejmenší obsadili 

4. místo, za kategorii mladší (6 – 10 let) od nás běžela tři družstva, byla jsem 

mile překvapena, umístila se na 3., 12. a 14. místě z 28 družstev. Za kategorii 

starší (11 – 15 let), kteří to měli o kilometr delší, také běžela tři družstva       

od nás, těm se závody hodně povedly, obsadila 3., 6. a 8. místo z 25 

družstev. V kategorii dorostenky jednotlivci byla od nás Káťa Maixnerová, 

která se umístila na krásném 4. místě z 9 dívek, za kategorii dorostenci 

jednotlivci byl od nás Martin Rachota, ten obsadil krásné 1. místo. Super 

výsledky – moc všem gratuluji, jen tak dál i v jarním kole. 

Na Vrchovině se také běhaly závody jednotlivců 100 m s překážkami. Od nás 

běžela Káťa Baudyšová, která obsadila 14. místo, Lucka Vojtěchová           

19. místo, Eliška Andrejsová 21. místo, za kluky běžel Lukáš Doležal, ten 

obsadil 4. místo a Tomáš Vrbata 5. místo. Gratuluji! 

Chtěla bych poděkovat rodičům, kteří nám pravidelně pomáhají s převozem 

dětí na hasičské závody. Bez jejich pomoci bychom to jen opravdu těžko 

zvládli. Děkuji. 

V tento den se také v lese na Chloumkách hledala pohřešovaná osoba z Hořic, do hledání byla spolu s policií 

zapojena JSDH a místní hasiči a další dobrovolníci z Holovous. 

Při říjnových hasičských schůzkách chodíme s dětmi na kaštany, výdělek bude věnován na činnost a odměny   

pro děti. 

Až nám počasí nedovolí se scházet venku, naše hasičské schůzky se přesunou do školní tělocvičny 

v Chodovicích. 

Přeji vám krásné babí léto.                                                                   

za SDH Petra Baliharová 

 

 

 



12. HUDEBNÍ NÁŠUP 

 

10. 11. 2012 od 17:00, hostinec U Krejčů, Holovousy u Hořic 

Hořický hudební nášup je putovní vícežánrový koncertový večer, pořádaný od r. 2007     

za zvyšování pozitivních vibrací, setkávání lidí, sdílení radosti a zvyšování kvality 

života. Hudební nášup navštívil kromě sálu Bystřice také Kafe!Kafka, Dachovy, 

Doubravu. 12. Nášup v sobotu 10. 11. bude již podruhé v Holovousích u Hořic, 

v sále hostince U Krejčů. Místo je osídleno již od neolitu, nejstarší písemný kořen 

hospody dosahuje do 16. stol. Je zde parkoviště, pískoviště pro děti, zahrádka, na 

čepu Svijany 11°, nealko, medovina, studená i teplá jídla (snad i bezmasá). Jako vždy nekuřácký taneční sál, zde 

částečně oddělený od výčepu. Nynější Nášup, konaný v čase syrového podzimu a nastupujícího času vlády 

smrti, vzdává tím poctu všem duším které kdy prošly naší Zemí.  

Tvoření otevře v 16:00 Feel In The Mood Radio. Tento d.i.y. selektér výběrových hudebních špeků a lahůdek nás 

bude provázet celým večerem mezi kapelami. V 17:00 pak začínají živá vystoupení.   

Na úvod bude překvapení divadelně-hudebně-performančního charakteru od Nové (někdy Růžové) Bestie 

Apokalypsy. Uvidíte neviditelné, uslyšíte neslyšitelné. Skupina Nová Bestie Apokalypsy se léta pohybuje na hraně 

žánrů, posouvajíc ji svojí činností stále vpřed. 

Jako první kapela zahrají LOS HONGOS. Velice umně a s jiskrou pozitivního vyzařování do okolí kombinují 

dohromady více žánrů přes reggae, rock’n‘ roll, latino nebo novější world music. Kapela se sešla ve Svitavách, 

ale zpěvačka Clara Castro pochází z Kuby. Hrají pouze vlastní písně a v Holovousích vystoupí s hosty na soprán, 

saxofon, perkuse a další kubánskou zpěvačkou. 

Po nich bude hořickým debutem pokračovat dechový bigband SATURDAY MORNING BAND z Hronova. 11-ti 

členné těleso hraje především americký, ale i český swing a jazz s trochou improvizace, líznutý bebopem. Kapela 

rozpoutá nefalšovanou atmosféru swingových tanečních večírků. Jejich repertoár z let 20tých až 50tých tvoří 

převážně písně převzaté, inspirované úpravami Michala Bublého a Sammyho Nestica.  

Jako třetí se představí další „orchestr“, 12-ti členná kapela ON – LINE SESSION z Hradce Králové. Ansámbl 

převážně mladých lidí, vedený kapelníkem Janem Doležalem (trubka), od r. 2008 velmi talentovaně létá             

na vlnách funky, jazzu a latina. Většina hráčů prošla ZUŠ Habrmanova HK a jako předkapelu si je několikrát vzal 

známý jazzman Laczo Deczi. V jejich hudbě se neminete s tvorbou více skladatelů a s originálními sóly 

jednotlivých hráčů.  

Večer zakončí zástupci hořické kulturní scény – RAGGAULTRAS CREW. Skupina DJs a selektorů se 

„základnou“ v Hořicích patří již mezi ostřílené členy české reggae dj scény, rovněž pořádají hudební akce          

na různých místech. Na této akci hrají poprvé a zároveň se stávají historicky prvními djs vystoupivšími na 

Nášupu. Přijedou djs Houští, Bradič a Jayah. Tito ultras pozitivních vibrací si připravili set hitovek na prošlapání 

střevíců ve stylech reggae, ragga / jungle, dub, dubstep či dancehall. 

Muzika bude pokračovat, dokud bude chuť tančit či poslouchat, nejpozději však do 02:00. 

Vstupné 130 Kč na místě a 110 Kč v předprodeji. Možnosti předprodeje: Velkoobchod Čajem Expect Hořice, 

Husova ul. Po-pá 8-16 hod. nebo na e-mailu nasup@email.cz . 

Stránky Nášupu: http://hudebninasup.wz.cz  

Odkazy na kapely k poslechu: http://www.bandzone.cz/logshongos 

http://www.bandzone.cz/saturdaymorningband 

http://www.bandzone.cz/onlinesession 

http://www.myspace.com/raggaultras  

Dobrovolnicky pořádá neformální hnutí duší žijících na Hořicku. 

Vít Ryška 

 

VÁŠ NÁZOR NÁS ZAJÍMÁ! 

 
K tomu, aby místní akční skupina Podchlumí 

mohla i v dalších letech rozdělovat dotace 

místním žadatelům, musí zpracovat nový 

strategický dokument. Tato strategie musí vycházet z podnětů a přání místních 

obyvatel, proto nás zajímá i Váš názor! Sdělte nám, co Vám nejvíce schází nebo 

v čem vidíte největší problém nejen obce, ve které žijete, ale i celého regionu Podchlumí! Svůj 

názor můžete vyjádřit vyplněním dotazníku, který naleznete na našich webových stránkách 

www.maspodchlumi.cz nebo přímo u nás v kanceláři na OÚ Holovousy. V kanceláři OÚ u Hanky Rozsévačové 

naleznete také krabičku, do které můžete vhodit lísteček s Vaším názorem. Mnohokrát Vám předem děkujeme   

za spolupráci při plánování budoucího období našeho regionu! 

Tereza Peterová a Petra Václavíková 

mailto:nasup@email.cz
http://hudebninasup.wz.cz/
http://www.bandzone.cz/logshongos
https://email.seznam.cz/redir?hashId=3863475109&to=http%3a%2f%2fwww%2ebandzone%2ecz%2fpradelnaillegal
https://email.seznam.cz/redir?hashId=3863475109&to=http%3a%2f%2fwww%2ebandzone%2ecz%2frastafidliorkestra
http://www.myspace.com/raggaultras
http://www.maspodchlumi.cz/


BLÍŽÍ SE ČAS ADVENTU 

 

A protože další zpravodaj vyjde těsně před vánoci, chtěla bych připomenout, že 

adventní čas začíná vždy čtyři neděle před Štědrým dnem. Zkusme ho                   

po celoročním shonu prožít v klidu s rodinou a svými blízkými a každou neděli si   

na adventním věnci zapálit jednu svíčku. 

 

I letos jsme pro Vás v kostele sv. Bartoloměje v Chodovicích připravili 

adventní koncerty:    

1. adventní koncert se uskuteční v neděli 2. prosince 2012. Ještě              

před koncertem si ozdobíme vánoční stromečky obcí Chodovice, Holovousy, 

Bílsko a Chlum. Přijďte si ozdobit stromeček vaší obce. Sejdeme se v 16:30 

hodin v kostele sv. Bartoloměje v Chodovicích. Společně pak ozdobené 

stromečky rozsvítíme a slavnostně zahájíme čas adventu. První vánoční 

vystoupení v kostele si pro Vás připravily děti ze ZUŠ Hořice. Jeho začátek je plánovaný na 17:00 hodin. 

K dokonalé vánoční atmosféře jistě přispěje vůně punče, který bude připraven pro dospělé, dětem nabídneme čaj 

a těšit se mohou i na upečené perníčky od dětí z naší školy. 

2. adventní koncert se uskuteční v sobotu 8. prosince 2012. Těšit se můžete na vánoční koncert sboru       

con Gracia, který v kostele sv. Bartoloměje začne v 17:00 hodin. 

3. adventní koncert se uskuteční v sobotu 15. prosince 2012. Vystoupí pěvecké sbory Ratibor a Vesna 

z Hořic. Svůj letošní vánoční program připravují ve spolupráci s hudebním  spolkem Dalibor.  

Podrobnosti ohledně jednotlivých adventních koncertů budou vždy na plakátech a na stránkách obce. 

Na koncerty můžete pozvat své rodiny, známé, kamarády a společně s nimi si vychutnat kouzlo adventu. 

Na 24. 12. 2012 – Štědrý den - pro Vás připravujeme tradiční bohoslužbu v kostele a večerní zpívání koled. 

Termíny a čas budou upřesněny v prosincovém zpravodaji.  

 

Jako další zpestření adventního času tu je  

Sv. BARBORA (3. prosinec)  

Tento svátek se slavil v předvečer svátku sv. Barbory to je 3. prosince. Barbory 

už jako masky po vsích nechodí, ale jejich tradice nadělování dětem je 

udržována alespoň nepatrným způsobem. Děti si večer dávají za okno talířek či 

punčošku a druhý den ráno - 4. prosince - najdou nadílku od Barbory. Tak si děti 

nezapomeňte talířek nebo punčošku pro Barborku připravit. Jiným zvykem bylo 

nařezat více větviček a na každou pověsit jméno chlapce, jež byli dívce 

sympatičtí. Věřilo se, že se stane nevěstou chlapce, jehož jméno je na první 

rozkvetlé větvičce.  Většinou na svátek svaté Barbory dívky trhají třešňové větvičky. Mohou to být také větvičky 

z  višní, švestek, někde i z meruněk, zlatého deště, jabloní a hrušní. Hlavně, když rozkvetou. 

 

Sv. MIKULÁŠ (5. prosinec)  

Den před svátkem sv. Mikuláše, tedy 5. prosince, je tradicí návštěva Mikuláše, čerta a anděla. Děti jsou za 

básničku či písničku obdarovávány sladkostmi nebo dostanou brambory či uhlí podle toho, zda byly po celý rok 

hodné nebo zlobivé. V některých rodinách najdou děti dárečky za oknem.  Tak ať tam nemáte žádné brambory 

ani uhlí:). 

Klidný a pohodový advent všem.           

                                                                                                        bradz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

HOLOVOUSKÝ DÁMSKÝ KLUB 

 

Vážené dámy z Holovous a okolí! 

Průzkumem nabídky možností trávení volného času pro ženy bylo zjištěno, že pokud nejste fotbalista, hasič či 

zahrádkář, nemáme možnost se setkávat. Proto se tým pořadatelek oblíbeného holovouského bazaru rozhodl 

založit Holovouský dámský klub (Hruštičky).  Členství bude dobrovolné a volné. Zaměření bude rozmanité, ale 

především zábavné a poučné pro všechny zúčastněné dámy (korálkování, vaření, vánoční i velikonoční výzdoba a 

další). V příštím vydání budeme informovat o prvním setkání budoucích zájemkyň o členství v klubu. Pokud vás 

tato informace zaujala, rády přijmeme vaše náměty na náplň našich schůzek, tzn. co vás zajímá, co chcete zkusit, 

co vařit, péct atd., na email holovouskehrusticky@centrum.cz nebo osobně. Velice se těšíme na první schůzku a 

doufáme, že založíme novou tradici, stejně jakou se již stal holovouský výměnný bazar. 

Monika Schmiederová, Erika Krámská, Jana Brabcová, Monika Ondráčková 

 

 

 

mailto:holovouskehrusticky@centrum.cz


ADVENTNÍ POSEZENÍ 

PRO SENIORY 

Vánoční čas se pomalu blíží a my bychom 

chtěli pozvat naše spoluobčany, kteří již 

dosáhli důchodového věku na adventní 

posezení pro seniory. Těšit se na Vás 

budeme ve středu 12. prosince 2012         

od 17:00 hodin v hostinci U Krejčů               

v Holovousích. Pro dobrou náladu Vám 

bude hrát Mgr. Vladimír Berný, se kterým si 

budete moci i zazpívat a při promítání 

fotografií si zavzpomínáme na akce a 

události, které naše obec v letošním roce 

prožila. Přijďte si popovídat se sousedy, 

dát si něco dobrého k snědku a zpříjemnit 

si tak předvánoční čas. 

V případě potřeby dopravy na adventní 

posezení tam i zpět nás neváhejte           

bez ostychu kontaktovat na tel. čísle 

493 691 538.                    

bradz 

KNIHOVNA JE TADY STÁLE  

PRO VÁS 

 

Začínají nám dlouhé večery a my moc rádi v knihovně 

přivítáme stávající i nové čtenáře. 

Přijďte si zdarma vypůjčit knížku. K půjčení jsou i knížky    

pro děti. Pro připomenutí uvádíme otvírací hodiny:            

PO: 08:00 - 10:00 hodin, ÚT: 15:00 - 17:00 hodin, ČT: 08:00 

- 10:00 hodin. Knížky si můžete vybírat ze stávajícího fondu 

obecní knihovny a z výměnného fondu knihovny Václava 

Čtvrtka Jičín a to zdarma. Přijďte si vybrat, těšíme se na 

Vaši návštěvu.    

bradz 

 

LAMPIONOVÝ PRŮVOD LETOS NA SNĚHU 

 

Dne 28. října jsme slavili 94 let od vzniku samostatného Československa. V sobotu 27. 10. 2012 v podvečer jsme 

se sešli na vzpomínkové akci u pomníku mezi obcemi Chodovice a Holovousy. Všechny nás již ráno překvapila 

první sněhová nadílka, která zasypala téměř všechny kouty České republiky. Takřka ze dne na den nás počasí 

donutilo k výměně šatníku z podzimního na zimní. Počasí připomínalo charakter hluboké zimy, i když                 

na stromech bylo stále listí, které ještě ani nestihlo opadat. Na plánovaný lampionový průvod k našemu milému 

překvapení dorazila spousta dětí se svým doprovodem. Po krátkém programu jsme šli do Holovous. Na cestu 

nám krásně svítily lampiony. Průvod byl tradičně zakončen na rybníku v Holovousích, kde si děti pouštěly lodičky, 

které si vyrobily ve školce a ve škole v Chodovicích. Sníh přinesl radost hlavně dětem, které s nadšením kolem 

rybníka koulely koule na sněhuláka. Poprašek sněhu nám vydržel až do nedělního dopoledne.   

 bradz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BRAMBORIÁDA A DRAKIÁDA 

 

K podzimu patří papíroví draci, brambory a ohníčky. To vše 

se nám podařilo spojit v neděli 21. října odpoledne. Počasí 

bylo pravé podzimní – sychravé a mlhavé. Přesto se sešlo 

přes 20 dětí se svými rodiči a prarodiči. 

Ve škole jsme připravili dva papírové draky – Dračíka a 

Drakulku. Děti si na jejich ocásky připevňovaly svá přání. 

Potom jsme přemlouvali ostatní donesené draky k letu, ale 

do zamračené oblohy se jim moc nechtělo. Na řadu přišly 

bramborové hry, soutěže a výroba panáčka bramboráčka.    

Na závěr nechyběl ani ohýnek a buřty. 

Chtěla bych poděkovat obecnímu úřadu za zakoupení 

odměn pro děti a SDH Holovousy za poskytnutí vyhřáté 

hasičárny a občerstvení. 

Těším se na další společné setkání s rodiči a dětmi  

ledol 



ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU HOLOVOUSY č. 5/2012, evidenční číslo:  MK ČR E 20515. Vychází každý 

sudý měsíc v roce. Redakční rada: Mgr. M. Berdychová, dr. M. Škopán a Z. Brádlová. Počítačová úprava: H. 

Rozsévačová. Připomínky a příspěvky zasílejte na obecní úřad. 

VÝCHODOČESKÁ 

TELEVIZE 

Vážení občané, v naší obci je na 

Vašich televizích nový televizní 

program se zpravodajstvím z našeho 

kraje. Tato televize s názvem V1 je 

plná dokumentů o přírodě i technice a 

naladíte ji na klasickou televizní 

anténu. Pokud televizi naladíte, 

můžete vyhrát i hodnotné ceny. 

CVIČENÍ PILATES 

V CHODOVICÍCH 

 
Od 1. listopadu 2012 každý čtvrtek od 18:00 hod.              

v tělocvičně ZŠ Chodovice. Cvičitelka – Vladimíra Klůzová, 

certifikovaný instruktor Pilates metody.  Cvičení je vhodné 

pro kohokoli bez ohledu na věk a fyzickou zdatnost. 

Bližší informace na: 

 www.pilateskluzova.cz  

 kontakt 603 195 210  

 pilates.kluzova@seznam.cz 

 
 
 

ŽIVOTNÍ JUBILEA  

1. 11. Portych Zdeněk, 80 let 

4. 11. Langrová Aloisie, 87 let 

6. 11. Vávra Josef, 82 let 

10. 11.  Knězáček Josef, 75 let 

14. 12. Křovinová Mária, 84 let 

15. 12. Hladíková Marie, 82 let 

16. 12. Hofman Jaroslav, 75 let 

 

Výše uvedeným oslavencům srdečně  

blahopřejeme a přejeme pevné zdraví. 

 

 

 

Zemřeli 

12. 9. Eva Kubíčková z Holovous 

 

Sňatek uzavřeli 

31. 8. Kateřina Truhlářová a Petr Strážnovský 

19. 9. Markéta Papršteinová a Petr Vaníček 

 

Přištěhovali se 

Marcel Jeřábek z Hořic do Holovous 

 

Odstěhovali se 

Markéta Vaníčková (Papršteinová) z Holovous do Slatin 

 

KRÁTKÉ ZPRÁVY 

 

 1. 11. Cvičení pilates každý čtvrtek od 18:00 hodin v tělocvičně ZŠ 

 10. 11. 12. hudební nášup v hostinci U Krejčů od 17:00  

 26. 11. Zasedání OZ od 18:00 

 2. 12. 1. adventní koncert ZUŠ Hořice, zdobení stromečků 

 8. 12. 2. adventní koncert sboru con Gracia 

 12. 12. Adventní posezení pro seniory v hostinci U Krejčů od 17:00 

 12. 12. Zahájení prodejní vánoční výstavy ve škole v 15:30 

 15. 12. 3. adventní koncert pěveckých sborů Ratibor a Vesna s hudebním spolkem Dalibor 

 24. 12. Tradiční bohoslužba a večerní zpívání koled 

 Pedikůra – p. Mikulínová – 12. listopadu, objednávky na tel. 604 893 822. 

 Recepty na jablečné moučníky ze soutěže „O nejchutnější jablečný moučník“ naleznete v prosincovém 

zpravodaji. 

 Svoz popelnic: modrá známka (týdenní) každé úterý, červená známka (kombinovaná) každé úterý, 

zelená známka (1x za 14 dní) – 6. 11., 20. 11., 4. 12., 18. 12., žlutá známka (měsíční) – 6. 11., 4. 12., 

oranžová známka (rekreační) vývozy ukončeny, černé pytle na směsný odpad – svoz každé úterý, pytle 

s tříděným odpadem (plast, papír) – 13. 11., 11. 12. 

http://www.pilateskluzova.cz/
mailto:pilates.kluzova@seznam.cz

